# 8 A CANADA EVENING NEWS

# 临安有座"玫瑰小镇"

### 这片大山中的花海将全面亮相

#### 金海芳

五月,天气回温,又恰好迎来五一小长 假,旅游景区游人如织,随着乡村振兴战略的 实施,自驾休闲游、乡村游、生态游成为游客 首选,待久了车马喧闹的城市,许多游客都会 选择去乡村感受不一样的田园生活。

临安区清凉峰镇新峰村的"玫瑰小镇"在 五一期间迎来了几千人的游客,这个以前只靠 山核桃收入的村落,因地制宜,主动创新,通过 众筹打造"玫瑰小镇"吸引了不少城里游客。



#### 花开如潮 游人如织

"这个五一节我们新峰村着实热闹了一 番,上海、杭州的游客都跑来这边欣赏玫瑰。" 新峰村党总书记邵剑说道。

在新峰村的田野上,一朵朵饱满的玫瑰 月季正在枝头上绽放,红色、黄色、粉色,风一 吹,迎风摇曳,或者约上三五好友一起过来摆 拍,或者带着亲爱的 ta 漫步玫瑰园中,抑或 一个人静静地闲坐一下午,感受大自然带给 我们的不一样的美景。

"原来我们这边全是农田,哪能看到这么 美的风景,现在不出家门就能看到成片的玫 瑰花海,连城里人都要往我们这边来玩呢。" 新峰村村民略带自豪地说。

#### 众筹打造"玫瑰小镇"

"玫瑰小镇"位于临安区清凉峰镇新峰 村,新峰村村域面积6.9平方公里,其中山林 总面积9275亩,耕地面积871亩,人口1680 人,19个村民小组,新峰村村民祖祖辈辈都 是靠种田为生,主要收入来源就是山核桃。

2016年新峰村进行土地流转的过程中,村委 会了解到玫瑰具有观赏价值和经济价值,新 峰村的自然环境又比较适合玫瑰的生长,便 萌生出打造"玫瑰小镇"的想法,一方面基 于推进村落景区化的考虑,美化村容村貌; 另一方面也是希望通过"玫瑰小镇"这样的 理念来发展旅游业,同时依托周边民宿,打 造玫瑰小镇农业慢生活综合体,来带动当地 村民致富。

"玫瑰小镇"项目初步拟定之后得到了区 农办的大力支持,由于新峰村缺乏创办此类 项目的经验,区农办多措并举开展精准服务, 不仅邀请专家进行现场考察,为项目制定完 善整体规划,而且委派专员跟踪指导村民以 众筹资金等形式参与项目建设,解决用地问 题,并积极争取政策支持。

项目招股,众筹资金,村民众志成城参与 到建设"玫瑰小镇"项目中来。到目前为止已 完成200亩土地种植,配套的绿道已经建设 完成,周边民宿项目预计在10月份开放,届 时游客可以一边在院落前喝喝茶聊聊天,一 边欣赏成片成片的玫瑰在风中摇曳,也可以 感受乡村骑行、精品民宿带来的乐趣。

"最开始提出这个项目的时候,很多老百 姓都是反对的,他们都认为发展旅游业不太 可能。"邵剑说道。以目前的势头来看,"玫瑰 小镇"会越来越好。

#### "玫瑰小镇"将全新亮相

该项目计划投资8000万元,规划建设 5000 亩玫瑰花种植基地,形成年产1000公 斤玫瑰花精油的生产能力,进驻"玫瑰小镇" 的品种大约有七八个品种,有黑枝玫瑰、大马 士革玫瑰等,部分玫瑰具有食用价值,部分玫

据新峰村党总支书记邵剑介绍,目前玫 瑰小镇主要靠卖棚摘和鲜花,销售渠道也已 经打通,等到五月底'玫瑰小镇'正式运行之 后也将通过制作精油产生收益,到时候参加 众筹的村民也将一并获得分红,比之前单单 靠山核桃收入会好很多。

"今年520由区直机关工委、区总工会、 区团委等单位主办的'相约青春·牵手幸福' 交友联谊活动也要走进玫瑰小镇,在这边来 一场浪漫的邂逅。"邵剑说道。

# 临安区运管处全力护航半程马拉松赛

5月6日,主题为"奔跑在幸福的田野 上"的2018杭州临安半程马拉松赛在昌化 举行。这是临安首届"半马"赛事,参赛选手 有3000多名,围观群众众多,为确保赛事安 全、有序进行,临安运管处高度重视、精心组 织、周密安排,科学部署赛事运输保障工作。

一是组织人员开展道路运输赛前方案制 定、运输路线勘察、运力保障协调、客车停靠 区域设置等工作,实地勘查起点、终点车辆停 放地、参赛选手及群众乘车点等,并对赛事接 驳车辆分布站点、发车时间、行驶路线、人车 到岗时间、安全教育等方面进行明确分工部 署,此次比赛投放40余辆公交车参与赛事运 输保障,此外还准备了4辆公交车放停车场

二是要求对参与本次赛事的车辆进行安 全检测,确保车辆性能正常,并对驾驶员进行 了安全教育,所有车辆于5月5日晚全部按 照前期制定的方案停靠到位。

三是会同当地政府部门,并联合公安、城 管等,对"半马"沿途的12家洗车、修车点开 展专项联合整治,主要查处洗车修车无证经 营、超范围经营、占道经营等违法现象,促使 规范经营,确保环境整洁。

比赛当天,区运管处协同公交公司定岗、 定位、定人、定责,把保障任务落实到每一个



责仕区域、每一个执勤点位, 确保了车辆进出 有序、停放有位,上下齐心协力,全力做好了 赛前、赛中和赛后的运输秩序管控、车辆进出 疏导及车辆停放指挥工作,圆满完成了赛事 运输保障任务。

# 湍口镇举办农村电子商务微商培训班

随着智能手机的普及和掌上支付技术的 成熟,农村电子商务也进入了多元化发展,因准 入门槛低、操作简单易懂,微商已成为电子商务 的新宠。2018年4月中旬,湍口镇科协、成校 共同举办了首届农村电子商务微商培训班, 共 计30余名学员参加了本次培训。本次微商培 训班邀请了银河电商的优秀教师团队,授课老 师们围绕微信功能介绍、产品选择造势、朋友圈 宣传技巧、公众号建立推广等内容进行了深入 浅出的讲解,学员们认真学习并做好笔记。

三天时间的培训学习,不仅让学员们掌 握了从事微商的理论知识和基本技能,还大 大激发了他们创业致富的热情,为温泉小镇 的产业发展提供了新生力量、注入了新的活 胡平 卢一未